

出啥事了?

澳大利亚将召 所有驻外大使回国

□新华社特稿(记者 陈立希)

澳大利亚外交部长朱莉·毕晓普1日说,澳大利亚将让所有驻外大使回国,举行会议磋商重塑全球外交关系,包括与重要盟国美国和最大贸易伙伴中国之间的关系。

这是澳大利亚首次从全球113个驻外使团同时召回大使。这些外交官将在澳大利亚首都堪培拉举行为期两天的会议,澳大利亚总理马尔科姆·布莱·特恩布尔、外交部长朱莉·毕晓普、贸易和投资部部长史蒂文·乔博将出席。

会议的目的是制定一份外交“白皮书”,指导澳大利亚下一个十年的外交政策,这也是澳大利亚自2003年以来首次制定这一“白皮书”。

澳大利亚派驻的大使回国后,将在本月晚些时候参加会议,磋商重塑澳大利亚与其他国家的外交和贸易关系。

美国新任总统唐纳德·特朗普上台后,澳大利亚和美国关系遭遇低点。今年1月底,特朗普在与特恩布尔通电话时,对澳政府此前达成的难民安置协议大为光火,称这是当天“最糟的一通电话”。

澳大利亚前驻美大使比兹利说,澳美关系很重要,不仅在于双方长期以来形成的战略同盟关系,更在于美国对澳大利亚的投资。如今,特朗普不断对美国海外投资泼冷水,这难免对澳大利亚经济造成负面影响。

路透社援引澳大利亚“白皮书”首席学者亚历山德拉·奥利夫的话报道,全球政治形势的改变令澳大利亚传统外交政策面临挑战。



菲永

□新华社特稿(记者 陈立希)

法国共和党总统候选人、前总理弗朗索瓦·菲永原定1日现身首都巴黎的农展会,在这场政界人士“不容错过”的盛会上与民众微笑寒暄,亲昵地抚摸牲畜,再品尝点儿香肠,拍出亲民大片给自己拉票。

工作人员到场了,记者就位了,菲永却在最后一刻改了行程。这一变化引发舆论有关菲永将因“空饷门”退选的猜测。就此,菲永晚些时候召开新闻发布会,承认自己将因“空饷门”受到指控,但不会退选。

突发状况

出事了!

在法国,农业人口是总统候选人争取的重要票仓,这让巴黎农展会成为总统竞选的一大重要舞台。政客总会借助这一平台塑造与农户亲密互动的形象,如前总统尼古拉·萨科齐和雅克·希拉克,即便萨科齐曾在农展会上与不愿和他握手的男子对骂令舆论哗然。

菲永原计划1日赴会,却意外放了大家鸽子。至于原因,菲永团队没有在第一时间给出解释,仅说:“弗朗索瓦·菲永今天上午到农展会的活动推迟了。”

记者随后爆出,菲永晚些时候将举行新闻发布会,亲自说明这一情况。

菲永眼下涉嫌侵吞公款、挪用公司资产等,检方上周宣布就此启动全面司法调查。全面司法调查意味着调查人员的办案权限扩大,如可监听电话、软禁嫌犯等。完成调查后,法官将决定是否指控嫌犯、撤诉或是让案件进入审理环节。

法国《鸭鸣报》此前爆料,菲永的妻子佩内洛普在15年内以议员助理身份领薪至少68万欧元(约合492.9万元人民币),菲永的儿子和女儿也曾从议会领取薪酬,但实际上3人均属“吃空饷”。根据法国法律,议员可雇亲属担任助手,但受雇者必须实际工作,不允许“吃空饷”。调查人员表示,将在今后查证菲永的妻子是否属于“吃空饷”。

法国总统候选人菲永没有现身农展会,数小时后,称接到法院传唤

「决不放弃」

数小时后,菲永召开新闻发布会,称他当天接到了法院的传唤,要求他15日面见调查法官,以明确针对他的初步指控。

鉴于检方上周宣布启动全面司法调查,法院传唤已在意料之中。菲永说,他是“政治谋杀”的受害者,所谓指控就是想制止他参选。

“我不会放弃,不会投降,不会退出。”菲永说,“从一开始,我就没有被司法系统公正对待……他们谋杀的不仅是我,更是法国选举。”

去年11月,菲永击败萨科齐和前总理阿兰·朱佩等竞选人,赢得共和党党内总统候选人提名,成为舆论看好的下任总统,然而,受“空饷门”影响,菲永的民意支持率已从一开始的遥遥领先跌至第三位,这意味着他将在总统选举首轮投票中被淘汰。极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞和独立候选人、经济部前部长埃马纽埃尔·马克龙将进入第二轮投票,胜者将成为下任总统。

朝鲜代表团 要求马来西亚 尽快归还朝鲜男子遗体

此前马方逮捕的一名朝鲜籍男子将被释放

□据新华社吉隆坡3月2日电

朝鲜前常驻联合国副代表、赴马来西亚政府代表团发言人李东日2日表示,代表团已与马来西亚有关内阁成员就朝鲜男子死亡事宜举行过会谈,朝方要求马方尽快归还死者遗体。

李东日当天在朝鲜驻马来西亚大使馆外召开新闻发布会。他说,双方会谈议题主要涉及移交死亡朝鲜男子遗体、释放被捕朝鲜公民及发展朝鲜与马来西亚两国友好关系等。代表团提出要检视死者遗体,以确定其身份,同时与被逮捕的朝鲜公民及两名女性嫌犯会面,目前正在等待马方回复。

李东日说,根据朝方掌握的情况,死亡朝鲜男子有心脏病史,因此其死因很可能是心脏病突发。

李东日说,如果有关方面认为使用了VX神经毒剂,那么相关样本应该提交禁止化学武器组织。如果其得到两个独立专业实验室的确认,那么禁止化学武器组织应调查谁制造了这种化学武器,谁带入马来西亚及由谁交给两名女性嫌犯。

此外,马来西亚总检察长阿班迪2日向新华社记者确认,将释放并遣返日前逮捕的一名涉机场袭击案的朝

鲜籍男子李钟哲(音译)。

根据马来西亚法律,嫌犯在押候审14天后,检方必须决定是否对其进行起诉,而李钟哲的羁押时间到3日期满。阿班迪在给记者的短信回复中表示,释放嫌犯的原因是证据不足。

当天,马来西亚副总理兼内政部部长扎希德说,将从6日起取消朝鲜公民入境马来西亚的免签证待遇。他表示,这是机场袭击案发生以来从国家安全的角度考虑做出的决定。

在此之前,马来西亚是世界上少数几个给予朝鲜公民入境免签待遇的国家,并且是唯一入境朝鲜不需要签证的国家。事件发生以来,马朝两国围绕尸检、调查等问题互相指责,外交关系一度紧张。

根据马方公布的信息,持外交护照的朝鲜男子金哲2月13日在吉隆坡国际机场寻求医疗帮助,随后在送医途中死亡。扎希德16日说,死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。这一说法遭到朝鲜驻马来西亚大使否认。

马来西亚卫生部部长苏布拉马尼亚姆2月26日说,遇袭朝鲜男子的死亡原因与在其身上发现的化学武器成分VX神经毒剂的毒理作用高度一致。



朝鲜前常驻联合国副代表、赴马来西亚政府代表团发言人李东日

(本版图片均为网络图片)

洛阳人谁还没有个抢着买单的朋友?

洛阳网 lyd.com.cn

全洛阳都是我的朋友圈儿

洛阳网微信 洛阳网微博 洛阳手机报 掌上洛阳 洛阳社区

洛阳网微信 订号:lydwx 洛阳网微博 订号:lydw 洛阳手机报 订号:lydshb 掌上洛阳 订号:lydz 洛阳社区 订号:lycs